
RPI AULHAT- FLAT- BRENAT

Année scolaire 2022-2023

Procès Verbal du Conseil d'Ecole  

Mardi 8 novembre 2022  à  Aulhat de 18h00 à 20h35
Fonction Nom Présent Absent Excusé

Directrices, présidente du conseil d’école Nelly Chartreux : école de Brenat

Catherine Garnier : présidente du conseil  
école d’Aulhat

Delphine Igonin : école de Flat

X

X

X

Enseignantes Muriel Vankenhove : Brenat

 Marine Quiteria : Brenat (CP-CE1 mardi) 

Violaine Abadie : Flat

X

X

X

Représentants des parents titulaires
Mme Thomas : Aulhat

Mme Perez-Mercier : Brenat 

Mme Bouillot : Flat

Mme Duranton : Flat 

X

X

X

X

Maires ou représentants Mr Thévier : Maire d’Aulhat-Flat

Mme Courtias : Adjointe d’Aulhat-Flat 

Mr Suty : Maire de Brenat

Mr Peyrot : Adjoint de Brenat

X

X

X

X

DDEN Mme Vigier

Mr Dufour (suppléant) X

X

Membre de droit ( ne vote pas)

Inspectrice de l’Education nationale Mme Filtz X

autre

Représentant  d’API garderie Mr Jacquet                                                     X                                                   

Trésorière de l'Amicale des 3 villages Mme Raisch                                                   X  

Voix consultative

Représentants des parents d’élèves 
suppléants

Mme Léonard : Aulhat 

Mme Cubizolles : Brenat 

Mme Fradet : Brenat

X

X

X



1 - Regroupement des conseils

Vote «pour» à l’unanimité.

 2 - Règlement intérieur soumis au vote

Vote «pour» à l’unanimité.

3 - Fréquentation scolaire

Pas de souci  sur le RPI.

4 - Bilan de rentrée : effectifs

Aulhat  22 élèves   - Classe de Mme Garnier 13 PS - 9 MS    (1 futur PS en janvier 2023)

Brenat  41 élèves  - Classe de Mme Vankenhove (21 élèves)  6 MS - 15 GS  (1 futur GS en        
                       janvier 2023)                                                          

                               - Classe de Mme Chartreux (20 élèves) 14 CP - 6 CE1 

Flat  48 élèves  - Classe de Mme Igonin (21 élèves) 7 CE1 - 14 CE2                                               
     - Classe de Mme Abadie (27 élèves) 10 CM1 – 17 CM2

 (9 CM2 sont partis en 6ème,  2 nouvelles inscriptions en CM2)

 Total RPI : 111 (en janvier:113)

Prévisionnel pour les inscriptions possibles en petite section pour la rentrée de septembre 2023 : 

           - Mairie de Brenat :5 

           - Mairie de Flat-Aulhat : 12

5 - Sécurité à l’école

Plan Vigipirate niveau «     sécurité renforcée-risque attentat     » en vigueur rentrée 2022  

Dans ce contexte, l’accueil à l’entrée des écoles et établissements scolaires est assuré par un 
adulte. « Selon le personnel disponible, le directeur d’école ou le chef d’établissement peut être 
amené à condamner des accès... ».

A l’école d’Aulhat, l’accueil (entrée secondaire, rue des Parapheux) n’est donc assuré qu’à partir 
du moment où l’employée municipale qui arrive avec les enfants du bus du RPI, est présente 
entre 8h40 (variable) et 8h50, pour éviter de condamner cet accès.

L’accueil (entrée principale) route de Manglieu est assuré de 8h40 à 8h50.

Suite à des  incidents au portail (rue des Parapheux), le conseil d’école approuve la décision de 
statuer précisément sur les personnes autorisées à utiliser ce portail et la rédaction d’un 
communiqué afin d’en informer les parents actuels et futurs.

Exercices évacuation incendie 

Aulhat     : exercice en 2 temps, le 20 septembre (alarme sifflet) et le 23 septembre 2022 (alarme 
réelle)

Flat     : le 17 octobre 2022

Brenat     : en novembre



6 - Projet d’école 2020-2023

 Accent mis sur la résolution de problème, la lecture , l’expression orale et écrite.

7 - Projets de chaque école

Brenat                                                                                                                                                  
- Semaine de la littérature jeunesse : 2 auteurs sont venus ,  Fabienne Cinquin , illustratrice en 
MS-GS et Arthur Ténor en CP-CE1. Rencontres riches comme chaque année (financement 
Amicale des 3 villages : 50 euros par classe).

- Musique : séances de musique proposées par API pour les CP-CE1 (regrets que ce dispositif ne 
soit pas ouvert aux maternelles), intervenante Laurence Quertier Guillot.                                         
- Piscine : pour les CP-CE1, 8 séances à compter du 15 novembre.Remerciements aux parents 
qui ont passé l’agrément-piscine.

      - 2 séances «Patrimoine» organisées par API pour les CP- CE1 : thème «le fabuleux bestiaire»  
intervenant gratuit mais bus pour la visite de l’église de Mailhat financé par l’Amicale des 3 
villages. Une séance pour les MS- GS sur le même thème, puis un travail en classe à partir de 
reproductions d’enluminures.

     - Cinématernelle : la classe de MS-GS va participer avec l’école d’Aulhat, 3 séances , bus 
commun (financement Amicale des 3 villages). 

     - Projet en attente pour les CP-CE1 : dernier film de Michel Ocelot (attente de réponse du cinéma 
d’Issoire car le film n’est pas programmé pour le moment) avec les CE1-CE2 de l’école de Flat.

      - Séances de sport pour les 2 classes à partir de novembre, intervenante API, financement   
mairie.

       - Projet de l’école pour l’année : le respect animal

 Interventions envisagées avec l’association «Panse bêtes» , la LPO pour les hirondelles de la  
cour, et Vanessa Soler (animatrice du péri-scolaire) pour une suite du travail initié l’an passé 
autour du respect et de l’attitude à avoir face à un chien.

- Projet autour de l’environnement API : autour de la rivière

Flat

- En octobre, grâce à l’Association La Licorne, nous avons reçu l’auteur Arthur Ténor (financement
Amicale des 3 villages : 50 euros par classe).

- Laurence Quertier Guillot, intervenante musique de l'API, tous les jeudis matins (¾ d'heure dans 
chaque classe).

- Cycle natation du CE1 au CM2 : les vendredis après-midi , 8 séances pour chaque classe du 18 
novembre 2022  au 27 janvier 2023 (de 15H à 15H45 dans l'eau); les deux classes se rendront 
ensemble à la piscine. Merci aux parents agréés et non agréés qui accompagnent les enfants lors 
de ces séances.

- Les  2 classes sont inscrites à un concours de calcul mental (Mathador): toutes les semaines, les
élèves ont une épreuve de calcul mental à résoudre. 

- Participation des classes du CE1 au CM2 à un rallye mathématiques organisé par l'Inspection 
Académique : résolution, par groupe, de problèmes.

- Ecole des sciences à Châteauneuf-les-Bains : journée prévue en période 5 ( mai-juin-juillet) sur 
le thème « les petits robots ».

- Projet autour du théâtre



Aulhat

- En octobre, dans le cadre de la semaine de la littérature jeunesse organisée par l’Association La 
Licorne, rencontre  en classe avec Fabienne Cinquin, artiste illustratrice (financement Amicale des
3 villages : 50 euros).

- Cinématernelle : dispositif d’éducation à l’image organisé par Cinéparc (cinéma itinérant en 
Livradois-Forez), projection de trois films  dans l’année à Sauxillanges avec la classe de MS-GS 
de Brenat (financement Amicale des 3 villages). 

- Défi lecture organisé par la conseillère pédagogique de la circonscription d’Issoire et  9 classes 
maternelles : travail et échanges autour d'albums jeunesse (thématique sur la nature).             
Projet sur l’année et rencontre finale en juin des classes (ateliers jeux en lien avec les albums 
étudiés), financement Amicale des 3 villages.

- Projet éveil musical en prolongement de celui débuté l’an dernier avec Mr  Brédif.

- Projet à l’étude en lien avec le défi lecture.

8 - API : garderie

Point de Mr Jacquet, représentant de A.P.I. pour le service de la garderie     :  
La garderie, en  ce qui concerne les horaires et le fonctionnement général, reste identique à 
l’année dernière ; chaque année, il y a une petite montée d’effectif. Le personnel nommé est :     
Mr Cochard et Mme Soler le matin et Mr Cochard le soir.

L’idée d’une réunion entre les mairies du R.P.I. et les représentants d’A.P.I était  retenue afin 
discuter de cette situation. Elle n’a pas encore eu lieu mais reste à l’ordre du jour.

9 - Transport bus RPI 

Mr Jacquet fait écho du transfert de la compétence du transport pour les écoles élémentaires du 
département à l’A.P.I.  et relève le problème des enfants déposés par le bus le matin à l’école de 
Brenat qui sont accueillis par les membres de la garderie sans frais pour les parents. Mais cet 
arrangement serait à revoir car les matins, l’effectif se voit largement augmenté par ces enfants et 
il y a un transfert de responsabilité.

10 - Cantine

Questions des parents :

Les retours de nos enfants indiquent un nombre élevé d'enfants présents à la cantine. 

Est-ce qu'il est à craindre que la limite d'accueil soit atteinte ? 

Les conditions d'accueils sont-elles bonnes, aussi bien pour les enfants que pour le personnel municipal devant gérer 
cette situation ? 

Pour Aulhat-Flat, soucis en début d’année avec l’absence de Mme Duchamp . Mais le 
remplacement réalisé avec des personnes habitant la commune s’est mis en place . La mairie 
accompagne au maximum les employées. Celles-ci mettent en place des activités afin 
d’agrémenter les temps d’attente. 

La salle de restauration peut contenir jusqu’à 60 élèves ; pour l’instant, le maximum a été de 51 
enfants. 



Pour Brenat,le nombre d’enfants mangeant à la cantine a augmenté : entre 27 et 30. Le maximum
est de 32, mais si celui-ci était atteint, la mairie mettrait , alors, en place un double-service avec 
l’aide de la secrétaire de mairie.

Le nombre d’enfants qui mangent à la cantine se répercute surtout sur le temps méridien car alors
Mme Casimiro se retrouve seule avec 30 enfants. Les délégués demandent s’il ne serait pas 
possible de trouver une solution .

11 – OCCE  (Office Central de la Coopération à l’Ecole)

Bilan de la coopérative scolaire  

Bilan financier : 1393,20 euros.

Les  photos de classe auront lieu au printemps.

12 - Travaux et demandes

Brenat

Demandes mairie

      - Pharmacie : prévoir un réassort (liste communiquée à la mairie).

      - Souci de l’eau chaude à régler.  

        - Concernant l'école de Brenat, le problème d'eau trop chaude est-il réglé ?  Le plombier devait 
passer pendant les vacances d’automne, mais il n’est pas venu. La mairie est en train de refixer 
un rendez-vous avec lui.

          - Inondation (21 octobre) : voir état seuil de la classe du bas. 

  - 8 néons grillés dans la classe du bas (dont 2 qui ont claqué avec un fort bruit et traces de    
brûlure) .

     - Où en est le projet de végétalisation de la cour et du jardin? Le projet est ralenti par le problème 
financier. 

      - Problèmes des mouches et guêpes : problème à l’étude.

Aulhat

Travaux réalisés: peinture des tracés au sol des jeux de cour et installation d’une cloche à l’entrée
de l’école.

Renouvellement des demandes

Plomberie :

-  Changement de la robinetterie  (robinets poussoir que les enfants ne peuvent pas manipuler) 
pour hygiène et lavage des mains, déjà évoqué aux derniers précédents conseils.  

(+ problème : 1 robinet eau chaude et 1 robinet eau froide d’où eau très froide en automne-hiver 
ou trop chaude)
- Question des parents : Concernant l'école maternelle d'Aulhat, une solution est-elle envisagée 
pour ne plus utiliser les  cuvettes pour le lavage des mains ?

Réponse de la mairie : un devis de 1000 euros a été établi mais la mairie ne souhaite pas faire les
travaux pour l’instant . 



Flat

Travaux réalisés

-  Abri dans le jardin pour ranger le matériel de sport.

-  Achat de 2 tables et 2 chaises pour la classe des CM1-CM2 .

Demande

La serrure du nouveau portail  fonctionne de manière aléatoire.

13 - Amicale des 3 villages

Halloween : vendredi 21 octobre

Marché de Noël : le dimanche 4 décembre

Loto : le samedi 17 décembre

Après-midi jeux : le 5 février

Court métrage : le 19 mars

Carnaval - chasse aux œufs : le 31 mars

Randonnée : le 14 mai

Fête des écoles : le 24 juin

De nouveaux projets sont en réflexion : marché aux plants… 

14 - Questions des parents
Voir les réponses dans les points ci-dessus.

- Concernant l'école maternelle d'Aulhat, une solution est-elle envisagée pour ne plus utiliser les cuvettes pour le 
lavage des mains ?
- Concernant l'école de Brenat, le problème d'eau trop chaude est-il réglé ?
- Les retours de nos enfants indiquent un nombre élevé d'enfants présents à la cantine.
Est-ce qu'il est à craindre que la limite d'accueil soit atteinte ? 
Les conditions d'accueils sont-elles bonnes, aussi bien pour les enfants que pour le personnel municipal devant gérer 
cette situation ?

15 - DDEN

Mr Dufour propose d’aider les enseignantes des CE1-CE2  à entrer en relation avec d’autres 
écoles intéressées par la projection du film de Michel Ocelot à Issoire.

Le cross des DDEN aura lieu le 28 avril sur la commune du Broc.

   Levée du conseil   : 20h35

Les compte-rendus des conseils d’école seront  envoyés par mail.


